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Proglašenjem novog ustava
i đonešenjem zakona o biračkim spisko
vima nastupila je nova era državne po
litike.

Ovim gestom Njegovog Veličanstva 
Kralja, dana je narodu mogućnost, da 
preko svojih pretstavnika surađuju u 
svim poslovima koji zasjecaju u ekonom
ske, kulturne i političke narodne interese.

Po ustavnim normama dana je na
rodu sloboda sastanka i zborovanja ; 
biranje parlamentarnih pretstavnika; u- 
druživanje u staleške ili druge nacionalne 
političke organizacije, koje nemaju ple
mensko, vjersko ili regionalno obilježje.

Nesumnjivo je, da će uslijed novog 
režima te pretstojećih izbora, — koje 
skoro predviđaju naši državnici, — za
redati selom i gradom mnogi samozvani 
narodni vođe i narodni spasitelji — i 
Bog zna kako li se nazivaju — prika
zujući se kao bogodani M ej sije, dijeleći 
narodu blagoglagoljive utješne fraze i 
zamamna obećanja, a u stvari njihov 
prikriveni planirani naum biće uvijek 

isti: zadovoljenje ličnih interesa i ambi
cija.

Svi oni, koji kane doći medu narod 
i tražiti njegovu potporu pri pretstojećim 
izborima, neka pamte, da narod grca u 
nezapamćenoj bijedi i oskudici, neka 
pamte, da su elementarne nepogóde se
ljaku uništile skoro sve plodove; neka 
pamte, da je velik dio prošlogodišnjih 
plodova ostao u konobama, a u koliko 
je unovčen — dan je u bezcijene, neka 
pamte, da je seljak prezadužen i da 
stenje u pandžama zelenaša i banaka; 
neka pamte, da narod nema zarade i da 
je bezposlca velika ;«eka pamte da su 
poreaki tereti, i ako potrebiti, neraz
mjerno pregatemi nasuprot osiromašenog 
seljaka; neka pamte, nastavi li se ovrš- 
nim utjerivanjem poreza, da naskoro ni 
paucima neće biti mjesta na seljačkim 
ognjištima ;Jneka pamte, da seljački na
rod vapi zà bitnu pomoć od bilo koga, 
a da ne traži slatkih fraza Г obećanja. 
Neka pamte ta gospoda, da je snaga 
države oličena jedino u ekonomskoj o- 

bezbeđenosti njenih građana^ i seljaka, 
a da i najfanatičnije idealiste bijeda 
može pokolebati i izbaciti iz kolotečine 
normalnog života i pripremiti teren ra- 
zornoim elementima.

Stečaj nad Drniškom općinom
Čitamo u šibenskoj „Primorskoj Ri

ječi" od 5. IX. t. g. br. 7. osvrt na prijed
log podnesen kr. okružnom sudu u Šibe
niku, za otvaranju stečaja nad imovinom 
opčine drniške.

To je zbilja jedinstven slučaj, kakav 
ni jedna općina u svojim analima do sada 
nije zapisala i tačno je, kako .Prim. R.“ 
sumnja, da se radi o „bratskom inatu", jer 
općina drniška nije tako u očajnim eko
nomskim prilikama da je stečaj jedini izlaz, 
tim više što se ne radi o „пекопко vjerovnika" 
sa krupnim tražbinama, vec o samom jed
nom jedinom: „Noris" k. d. veletrgovini 
električnog pribora u Zagrebu, sa tražbinom 
od nekih 20.1)00 dinara, radi čega je firmin 
advokat podnio predlog za stečaj.

Općina drniška je u daleko povoljni
jim prilikama nego mnoge druge općine. 
Ona je jedna od najvećih općina sa. pro
storom od 640 kvadratnih kilometara, 46 
sela, 29.000 stanovnika. Njezina ukupna 
imovina vrijedi oko 150,000.000.— dinara. 
Redovni godišnji prihodi iznose oko 1,500.000 
a isto toliko su joj likvidne vjeresije na
prama daleko manjim dugovima. Dakle 
ona je aktivna. Ali kao i svaka druga 
općina ima svoj godišnji period novčane 
oskudice, jer se prihodi pobiru u jesen,’od 
septembra, kada narod prodaje svoje pro
dukte i dolazi do novaca. Tada placa narod, 
tada plaća i općina. To je stara i poznata 
stvar. To je pravilo kod svih seoskih op
ćina.

Tu okolnost znao je podnosioc pred- 
loga i svjesno izkoristio u očitoj namjeri da 
zada osjetljiv udarac općini, dotično općin
skoj upravi, radi skroz ličnih razloga, jer 
ima više drugih načina s kojima se lakše i 
brže može doći do naplate. Moglo se je 
zaplijeniti prihode elekričnog poduzeća na 
koje se dug i odnosi i u dva mjeseca bio 
bi dug likviridiran. Moglo se je zaplijeniti 
kakav drugi prihod odlomka Drniša, ali 
nikako se ne može dozvoliti stečaj nad 
imovinom cijele općine koju sačinjavaju 42 
porezna odlomka sa posebnim svojinama

A sad, gospodo plemenita, na po
sao; sad je hora da pokažete koliko 
je vaša ćsjećanje za ovaj narod — ne 
napustite ga u njegovim najtežim časo
vima, da vas ne prokunu pokoljenja!

koja se ne može opteretiti za dug drugog 
odlomka.

Ne ćemo se upuštati u izpitivanje uz
roka zbog kojih je došlo do „bratskog 
inata" ali je sramota od jednog rođenog 
drnišanina da na takav način ubija ugled 
i kredit svojoj rođenoj općini, jer na koju 
stranu vagne da vagne, uvijek će imati 
štetu samo općina drniška, koja je, da je 
bilo razuma i dobre volje, mogla bili jedna 
od najuređenijih općina u svakom pogledu. 
Ali to su stari grijesi.

Mislimo da nadzorne vlasli neće do
zvoliti otvaranje stečaja, u prvom redu 
jer općina drniška nije pasivna.

Zadušnice za istarske heroje.
Podružnica Jugoslavenske Matice u Šibe

niku. obavila je u petak 11. o, mj. u crkvi 
Gospe van grada zadušnice u počast žrta
va palih naših mladih istarskih boraca; 
Vjekoslava Valenčića, Franja Marušića, Zvo
nimira, Miloša i Ferda Bidoveca, koji po- 
ložiše svoje mlade živote na Oltar velike 
ideje.

Zadušnicama prisustvovali su svi pret- 
stavnici vlasti i mnoštvo naroda.
, Neka je vječna slava i pomen našim 
istarskim mučenicimal

Pomoć pasivnim krajevima
Prema vijestima koje nam stižu iz 

Novog Sada, na sjednici tamošnje trgovač- 
ke-industrijske i zanatske komore održanoj 
9. tek. mj., među ostalim tačkama dnevnog 
reda, raspravljalo se i o pitanju pomoći 
pasivnim krajevima. Zaključeno je, da se 
odmah pristupi sakupljanju priloga u hrani 
i novcu, u koju svrhu je upravni odbor 
delegirao nekoliko svojih članova u osni
vački odbor. Za sakupljeni novac nabaviće 
se hrana na području komore i poslati u 
pasivne krajeve.

Sa radošću pozdravljamo ovu vijest i 
gojimo nadu, da će se ovoj plemenitoj i 
harnoj akciji, pridružiti svi gradovi iz bolje 
stojećih krajeva naše domovine.
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Odredbe sakona o biračkim spiskovima
Tko ima pravo da bude unešen u birački spisak — Pravo i rok 
reklamacije i žalbe — Kome se treba žaliti i kako treba tražiti 
ispravak biračkih spiskova — Kazne po zakonu biračkim spiskovima

Prema zakonu o biračkim spiskovima 
dužna su sva općinska poglavarstva da do 
uključivo 17. o. nij. izrade biračke spiskove 
za svoju općinu. U taj birački spisak mora 
općina unijeti po službenoj dužnosti svakod 
onog koji ima biračko pravo, a koji šest 
mjeseci boravi na teritoriju dotične općine. 
Državni i javni samoupravni službenici mo
raju se unijeti u birački spisak one općine, 
na teritoriju kaje se nalaze u to vrijeme» u 
službi.

Biračko pravo pak imade svaki mu
škarac, koji je navršio 21 godinu života, a 
koji je državljanin po rođenju ili prirode- 
nju. Aktivni oficiri, aktivni podoficiri i voj
nici dok služe aktivno u vojsci nemaju bi
račkog prava, Osim toga nemaju to pravo 
privremeno: koji su osuđeni na robiju ili 
zatvor na duže od godinu dana, dok im se 
to pravo ne povrati, koji su osuđeni na 
gubitak časnih prava dok im se ta prava 
ne povrate, koji su pod stečajem, koji su 
po skrbništvom ili tutorstvom i koji su o- 
sudom Izgubili biračko pravo zbog biračkih 
krivica. U biračke spiskove imaju se upisati 
pak i ona lica, koja će u ovoj godini od
služiti svoj vojnički rok, kao i ona lica 
koja su već odslužila.

Sve ovo ima općinsko poglavarstvo 
da radi po svojoj službenoj dužnosti. U 
toku mjeseca siječnja svake godine birački 
spiskovi moraju se popunjati u gornjem 
smislu. Ovako sastavljeni spiskovi imaju se 
predati kod nas nadležnom kotarskom sudu 
i to u daljnja 24 sata od sastava to jest u 
toku 18. ov. mj. Birački spisak ima se pre
dati kotarskom sudu u dva jednaka pri
mjerka na potvrdu. Gdje nema kotarskih 
sudova, kao što je to slučaj u Srbiji i Crnoj 
Gori tamo potvrdu vrši okružni sud. U ko
liko se koje općinsko poglavarstvo ne bi 
držalo ovih propisa i ne bi u određenom 
roku podnijelo birački spisak na potvrdu, 
sam kotarski sud odredit će činovnika, koji 
u roku od tri dana ima da podnese birački 
spisak. Ovako sastavljeni izborni spisak mo
ra stajati izložen stalno u općini i kod ko
tarskog suda i svako ima pravo da spisak 
pregleda, prepiše, objavljuje i da traži is
pravak ovog biračkog spisa ne samo za 
sebe i za svakog drugog. Da je birački 
spisak stavljen na uvid građanstvu mora 
općinsko poglavarstvo da to objavi isti dan, ’ skom stanju nalazio se je
kada spisak bude izložen. Ova objava u 
gradovima i u trgovištima ima se izvršiti 
objavama koje će se prilijepiti na općini 
kao i po ulicama plakatirati, a u seoskim 
općinama još i na način, na koji je inače 
običajno da se objavljuju službene objave 
(poslije mise kod crkve, na sajamni dan 
itd.).

Ispravak biračkoga spiska može se 
tražiti od općinskog poglavarstva odnosno 
sud sačinit će o tome zapisnik. Kod traže
nja ispravka mora dotičnik podnijeti i do
kazala, na osnovu kojih dokazuje svoje 
izborno pravo. Kao dokaz može služiti samo 
punovažna javna isprava a to znači da onaj 
koji traži ispravku mora dokazati da je dr
žavljanin, da je navršio 21 godinu i da je 
šest mjeseci boravio u dotičnoj općini. Dr
žavljanstvo dokazuje se domovnicama, go

dine krsnim listom a boravak uvjerenjem 
od političke vlasti. Svaka vlast je dužna po- 
traživaću ispravka izdat u roku od 24 sata 
sve isprave, koje se traže radi ispravke bi
račkih spiskova i zato ne smije naplatiti ni- 
kakove takse niti za koji rad ili akt, pa 
niti za izvode iz crkvenih knjiga.

Lice koje traži ispravak biračkog spi
ska može tražiti i uvjerenje, da je tu molbu 
podnijelo i općinsko poglavarstvo odnosno 
sud dužni su da mu to uvjerenje daju. Ako 
se molba za ispravak stavila kod kotarskog 
suda ovaj sud će uputiti ovu molbu u roku 
od 24 sata nadležnom općinskom poglavar
stvu na postupak. Općinsko poglavarstvo je 
dužno da u roku od pet dana donese svoje 
riješenje na molbu za ispravak. Ovo rije
šenje dostavit će se moliocu dostavnicom, 
na kojoj će dotični potvrditi primitak ako 
je pismen, a ako nije dostava će se izvršiti 
pred dvojicom svjedoka. Ako se zainteresi
rano lice ne pronađe rješenje će mu se 
prilijepiti na kuću pred dvojicom pismenih 
svjedoka, koji će potpisati dostavnicu. Is
pravak biračkog spiska ima se tražiti u roku 
od tri dana nakon što bude spisak objav
ljen odn. u roku od tri dana od dana, ka
da bude obnarodovan ukaz o izborima na
rodnih poslanika. Svi kasnije traženi ispravci 
ne utječu na sastav biračkih spiskova. Ovaj 
rok od tri dana je odreden preleznim na
ređenjima u § 25. zakona o biračkim spi
skovima samo za prve naredne izbore na
rodnih poslanika po stupanju na snagu 
ovoga zakona. Inače je ovaj rok određen 
sa 15 dana.

Oni koji su odbiveni sa traženjem is
pravka, jer nijesu podnijeli dokaza, moći će

Iz naših sela
(Svršetak)

Naš seljak u razvoju općeg promet
nog gospodarstva, po svome shvaćanju go
spodarskoga prometa — prodaje svojih 
zemaljskih produkata i kupovanjam svojih 
životnih namirnica — ostao je na stupnju 
naravnog gospodarskog načina života obzi
rom na ekonomske ustanove sadašnjosti.

Naravno — naturalno—gospodarstvo 
isključuje svaki promet, a u tom gospodar- 

naš seljak pred
50 godina.

Našem seljaku u to doba nije bilo 
poznato i potrebito niti da što prodaje, jer 
je gotovo sve svoje životne potrebe pokri
vao vlastitim rodom. On nije zalazio u gra
dove najviše nekoliko puta i to na nova
čenje ili u sud.

Kroz posljednjih 50 god. stupalo je i 
naše seljaštvo laganim korakom u prometno 
gospodarstvo, ali ni danas nije svijesno što 
znači promet i izmjena gospodarskih do
bara.

Premda naš seljak dobro zna, da svoje 
proizvode ne može u času berbe a što više 
ni onda kad su proizvodi gotovi za promet 
— vino, ulje — da proda. Iz ovoga proiz
lazi najteži položaj našega seljaka i njegovo 
osiromašenje. A zašto? Zato što kroz raz
doblje od berbe do prodaje potrebuje kre- 

svoju molbu ponoviti sa dokazima, ako rok 
za ispravak nije prošao. Ako općinsko po
glavarstvo ne donese u roku od pet dana 
nikakovo riješenje ima se smatrati kao da 
je molba za ispravak odbijena. Kako onaj 
koji traži ispravak biračkog spjska, tako i 
onaj za koga je taj ispravak tražen ima 
pravo da se u roku od tri dana od prijema 
riješenja žali kotarskom sudu. Žalba se mora 
prijaviti kod općinskog poglavarstva u njoj 
se odmah mora da iznese i izjavi sve što 
žalilac ima da iznese, jer poslije riješenja 
kotarskog suda ne može se ništa pridodati. 
Pravo na žalbu ima molilac i u slučaju, ako 
nije u roku od pet dana doneseno riješenje 
na njegovu molbu, pa se prema tome ima 
smatrati da je molba odbijena.

Općinsko poglavarstvo dužno je i inače 
svoje riješenje donešeno na molbu za is
pravak poslati nadležnom kotarskom sudu 
na odobrenje, Čim kotarski sud donese ri
ješenje o žalbu istoga dana dostavit će to 
riješenje sa svim aktima općinskom pogla-, 
varstvu, a sam će sud unijeti u svoj birački 
spisak one, za koje je našao da ima mjesta 
da se u spisak unesu. To mora odmah u- 
činiti i općinsko poglavarstvo, jer je riješe
nje kotarskoga suda izvršno. Zakon o bi
račkim spiskovima odredio je odmah i kazne 
za sve one, koji se o. taj zakon ogriješe. 
Tko ne unese u birački spisak lice, koje bi 
morao unijeti ili briše lice bez objašnjenja 
koje ima izborno pravo, kaznit će se za
tvorom od tri mjeseca do dvije godine. Tko 
prilikom ispravka spiskova ne unese hotice 
lice, koje je po zvaničnoj dužnosti dužan 
unijeti, kaznit će se zatvorom do tri mje
seca ili globom do 3.000 dinara. Ako op
ćina ne podnese biračke spiskove određe
nom roku kaznit će se odgovorno lice za 
šest mjeseci zatvora.

Poslove koji se odnose na rad oko 
biračkih spova vršit će općinski načelnik ili 
njegov zamjenik sa dva vijećnika, koje će 
izabrati općinsko vijeće.

dit — treba da kupuje životne namirnice 
na vjeresiju, koju mu nude seoski lihvari i 
zelenaši.

U ovakovom stanju oni se i nemogu 
drugome da obrate, jer kako je istaknuta 
privilegovana klasa — kapitalisti i gospoda 
— usko su povezani sa seoskim lihvarenjem.

Banke teško daju kredite seljacima, jer 
oni ne mogu podnositi kratkoročne zajmove 
na tri ili četiri mjeseca, ali seoski trgovci 
koji se bave lihvarenjem, banke rade daju 
kratkoročne kredite i otvaraju tekuće ra
čune. Pa i u slučaju kad se seljaci obrate 
banki za kredit, one opet traže za jamce 
seoske lihvare, i seljaci i u ovom slučaju 
na koncu padaju opet na ruke seoskih li
hvara.

Istaknut je najvažniji razlog zašto je 
seljak osiromašio. Seljak se je presuo u 
prometno gospodarstvo, a nema potrebitog 
organizovanog seoskog kredita. Na kome 
je krivnja da seljački kredit nije organizo- 
van? Na ovo nije lahko odgovoriti, ali da 
veliki dio krivnje pada na narodnu inteli
genciju nije teško dokazati.

Naša inteligencija u najvećem dijelu po
tječe iz sela i ima je mali brqj kojoj djed nije 
išao u ’opankama. Pazeći na društvene kla
se, stalno je da je najveći dio našeg sve
ćenstva seoskoga roda i poroda.
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Kada se ovo ima na umu, jasno je da 
se krivnja ima prepisati prosvjetnoj inteli
genciji i gospodarskoj zaostalosti našega sela. 
A kako je opet naža inteligencija bila od
lučujuća i u odborima samoupravnim jedino 
općina, pada na nju još veća krivnja i od
govornost.

Naša inteligencija ne samo što nije 
podizala prosvjetu na selu i nije nastojala 
da seljak postane pismen, nego nije ni na
stojala da u njegovoj sredini odgoji valjane 
i čestite poslovođe za vođenje zadrugarstva 
za ekonomski razvitak i za organizovanjem 
kredita.

U doba naše političke borbe, osnivale 
su se zadruge ne na temelju ekonomskih 
potreba prometnog gospodarstva, jer da se 
je išlo tim putem nebi na upravu takvih 
ustanova bili dolazili samo nesposobni ljudi, 
a u mnogo slučajeva i pokvareni tipovi — 
koji su došli u zadnje samo zato, da ih 
upropaste i da kažu narodu — najveće je

Iz uredništva
Povodom tendencioznih glasina pro- 

turenih sa strane onih, kojima zvuk našeg 
„Zvona** kvari bubnjiće i ne akordira sa 
njihovim prohtjevima — izjaviti nam je, da 
su glasovi o obustavi izlaženja našeg lista, 
zlonamjerno izmišljene i lažne.

Nasuprot ovim glasinama i na veliku 
žalost njenih autora, naglašujemo, da je naš 
list naišao na radostan prijem kod pučan
stva Primorske Banovine. Nadalje konstatu- 
jemo, da simpetije za naš list sve više rastu, 
o čemu svjedoče mnogobrojni dopisi koji 
dnevno stižu uredništvu iz svih krajeva, ne 
samo Primorske, već i iz Savske, Dravske, 
Dunavske, Zetske te čak i Vardarske Bano
vine.

Usljed velike potražnje prisiljeni smo 
povećati nakladu, a u slučaju potrebe iz- 
davaćemo naš list polutjedno a možda i 
dnevno.

sten sa Jahtom „Nirvana1*. Tom prigodom 
pitonici „Hrv. Radiše** priređuju akademiju
uz tudjelovanjem „Primoštenske Glazne**.

tvoje zlo zadruga. ——-----—-----.—------——
Dužnost je bila narod, inteligencije/ Vel. gospodine uredniče ! 

da kroz nekoliko godina odgoji seljačke ,
poštene sinove za upravljače zadruga, da 
narodu razjasni važnost zadruge, i da mu 
predoči kakva ga odgovornost čeka, ako se 
zadruge ne vode po zakonskim odredbama 
i u interesu malog posjednika.

Razlog je postojanja zadruge u tome, 
da seljak zadrugar bude sebi sam dužnik i 
vjerovnik, ali treba da naš seljak bude i 
kulturno dorastao da shvati važnost ovih u- 
stanova. Ali kako se vidi iz spomenutog, 
malo je tko od naše inteligencije na gornji 
način svatio pitanje osnivanja i uzpostavlja- 
nja seoskih zadruga.

Država je zakonskim putem dala sve 
mogućnosti, da se seljaku pomogne, ali oni 
koji su bili po svojoj nacionalnoj dužnosti 
i po svom radu pozvani da učine, potpuno 
su zatajili.

U našim krajevima, gdje je poglavito 
bilo potrebito da se na osnovu zadružnog 
principa stvori ustanova, koja će preuzeti 
najveći dio produkcije vina ovih vinograd, 
krajeva — nije se kroz prošlih nekoliko de
cenija ništa učinilo, ne zato šfo se nije 
znalo, nego jer se nije htjelo.

Jadno stanje našega seljaka pogođeno 
općom krizom — nemoćno leži pod noga
ma lihvara — Цо toliko jadno, da se ne 
usuđuje tražiti pravdu.

Чк Molim Vas da u Vašem cij. listu ustu
pite mi malo prostora i da donesete slije
deće:

Iz škole

Prošle nedjelje dneva 6. ov. mj., pri
redili smo nas par Šibenčana izlet u Ben
kovac, gdje nam se dogodio neviđen slučaj, 
koji nam se sigurno ni u Africi nebi desio.

Naše društvo zasjelo je mirno u re- 
.stguraciju „Šumadija** i dok smo se mi me
đusobno zabavljali, uletio je kao bez daha 
policijski komesar u Benkovcu, mašući re
volverom u ruci i podignutim glasom: „Gdje 
su ti Šibenčani, da ih sve poapsim**, Kako 
se nije nitko od nas javljao, misleći da se 

. to nas ne tiče a i nismo ozbiljno shvatili 
komesarov postupak, zaredao je od stola 
do stola revolverom u ruci pitajući prisutne, 
da li su iz Šibenika. Kad je došao k našem 
stolu i dobio odgovor da smo Šibenčani, 
naložio nam je da idemo s mjesta u aps. 
Naravski mi smo se tome protivili i pitali 
ga, koji je razlog njegovom postupku, a on 
je još povišenijim glasom stao vikati: „U 
aps, u aps. Naš šofer g. Babec pokušao- je 
ipak tražiti razjašnjenje, ali mjesto toga do
bio je od komesara dva udarca revolverom 
pod rebra, hvatajući ga nekoliko puta za 
vrat.

Ovakav postupak samovolje jednog 
policijskog komesara svakako je za osudu 
te se nadamo da će nadležne vlasti, po o- 
vom neugodnom slučaju povesti izvide.

Zahvaljujući na ustupljenom prostoru, 
izvolite gospodine uredniče primiti izraz

Polazak iz Šibenika u 1.15 pos. podne a 
povratak u 6.30 uvečer. Cijena polasku i 
povratku Din. 10,

DOM NABAVLJAČKE ZADRUGE 
DRŽ. SLUŽBENIKA. Dom nabavljačke za
druge drž. službenika potpuno je dogotov
ljen. Sa ovom zgradom. Poljana i cijela o- 
kólina dobiva jedan reprezentativni izgled. 
Zgrada je izgrađena u modernom stilu. U- 
nutrašnjost zgrade je također savršeno ure
đena. Troškovi iznose dva i po milijona 
dinera. Zgrada raspolaže sa 7 udobnih sta
nova; te stanom za pazikuću. Ima 3 poda 
i podkrovlje. U prizemlju nalaze se zadru- 
gine dućanske prostorije.

SVAĐA MEDU BRAĆOM. 7. t. mj., 
radi jednog međašnog zidića, medu braćom 
Jandrijom i Ilijom Ergić pk. Marka iz Ga- 
ćelezima kod Skradina, došlo je do pre
pirke koja se pretvorila u tučnjavu. Jandrija 
je pograbio kamen i udario Iliju u nogu 
poviše koljena; usljed udarca pao je Ilija 
na zemlju, a koko je povreda teže naravi 
upućen je u Banovinsku bolnicu na liječe
nje, dočim proti krivcu poveden je kazneni 
postupak. Braća su već 6 godina živjela u 
neprijateljstvu.

UBIJEN GOLUB LISTONOŠA, Ovdje 
je jedan sesljak, prigodom lova u selu Ka- 
dina Glavice kod Drniša, ubio galuba listo- 
nošu, Golub je imao na desnoj nozi jedan 
prsten od aluminija sa oznakom „Italia** i 
jedan od gume sa nekim brojevima. Golub 
je predan nadležnim vlastima.

IZVANREDNA SKUPŠTINA TEŽAČKE 
ZADRUGA U VODICAMA. Težačka Zadru
ga u Vodicama održati će u- nedjelju 13. 
o. mj. izvanrednu glavnu skupštinu, u 1 sat 
poslije podne u prostorijama Vodičke Glazbe.

NASTRADAO POD ROGOVIMA VO
LA. 10. t. mj. na livadi Parčić nastradao je 
dječak, čobanin Baković od rogova pobješ- 
njelog vola, koji mu je raspario trbuh, tako 
da mu je skoro cijela utroba iskočila vani. 
Jadan mladić neće ostati.

Važno upozorenje
Svim našim pretplatnicima i dobroči- 

niocima, počam od idućeg broja, uvrštava- 
ćemo oglase oko kupnje i prodaje nekret
nina i pokretnina ili bilo koje kupoprodaje 
i nabavaka bezplatno.

Da se nebi pravili krivi izvodi iz na
šeg članka u prošlom broju, dužnost nam 
je napomenuti, da namjera našeg pisanja 
nije bila ta, da zahvatimo i ocjenjujemo 
rad naših vrijednih i zaslužnih profesora, 
nego samo da upozorimo javnost i mjero
davne državne faktore — čija je dužnost 
da paze i kontrolišu — na neispravan, ne 
savjestan i ne nacionalan rad jednog čo
vjeka, koji nije u stanju da svati bitne 
potrebe našega naroda na Jadranskoj obali, 
a ni svoju odgojnu ni čovječansku dužnost.

Mi nebi toliko o tome pisali da up
ravo taj profesor nebi bio također jedan 
od izbjeglica koji zlorabi naše gostoprim
stvo i to baš nad đakom, koji je ispred 
tuđinskoga progona našao zaštitu i odgoj 
kod istokrvne braće, putem jedne naše na
cionalne ustanove.

mog poštovanja.
Šibenčanin V. G.

Vijesti iz grada I okolice
DALI ĆE MED1Ć BITI VJEŠAN. 0

ovome bi imala pasti 
odluka i predstoje svi 
ipak biti obješen.

PODRUŽNICA 
TLIJSKIH RADNIKA

ovih dana 
izgledi, da

konačna 
će Mediò

SAVEZA ZANA-
U ŠIBENIKU, odr-

zaće tijekom ovog mjeseca u prostorijama 
„Radničke Komore1* u Šibeniku, svake ne
djelje u 10,30 sati i srijedom u 14 sati —
sastanke, na kojima će se 
strukovnim pitanjima i o 
radnika uopće.

HRVATK1 RADIŠA U

raspravljati o 
organizovanju

Š1BEN1KU pri
ređuje u nedjelju 13. ov. mj. izlet u Primo-

Poruke uredništva
PRIJATELJU — ZAGREB: Zahvalju

jemo na trudu za sakupljene pretplatnike.
Poslano pismo izvrsno, ali za sadašnje 
like preuranjeno. Javite se opet.

ACA — SKOPLJE: Zahvaljujemo 
pažnji i poslanom; ući će u idući broj.

VEL1M1R — SARAJEVO: Tresla 
brda rodio se miš. Ti se ne plaši —

pri

lla

se
pri-

spio si u pravo vrijeme. Ne daj se smetati
već nastavi tako dalje, a naša će biti 
sljedna riječ.

PAJO — SPLIT: 
naša vrata, Ko se boji 
proje.

Doćiće sunce i 
vrabaca nek ne

po-

na 
sije

PRIJATELJU — DRNIŠ: Na pravom 
smo tragu, još „onu malenkost4 pa ćemo 
otvoriti teftere,

DRUGU — S1VERIĆ: Iz poslanih po
dataka ne proizlazi kad se je to dešavalo. 
Onom tamo, izgleda, nije po čeifu, biće i 
tomu svojih razloga.



STRANA 4. .SELJAČKO ZVONO“ BROJ 2.

Kino „Tesla“ Šibenik
Prikazuje u nedjelju 13. septembra i narednih 
dana jedno od bezbroj djela, koje je napisao 

najpopularniji pisac svijeta:

Jack London
čiji romani oduševljavaju miljone svih naroda.

1 00 Q tfll tomfilm govora, efekata i pjeva
nja :

Izvanredan program i rijetke prilike u- 
žitka pruža vam samo

KINO ,,BALKAN“
U nedjelju 13. septembra i slijedećih dana

Najveća do sada stvorena tonfilm- 
ska 100 % njemačka ton opereta sa dra
žesnim bečkim pjesmama:

MORSKI VUK VALCER ZA DVA SRCA
Grandiozni tonfilm u kojem glavnu ulogu kreira, 

nedavno preminuli
Kompozicija i glazbeno vodstvo 

ROBERT STOLZ

Milton Silis Režija. Geza von Bolvary

a koji je svojom vanrednom igrom, u ovom filmu 
sebi postavio besmrtni spomenik.

Kao svoj sljedeći icpertoar .TESLA' donosi cpet 
jedan 100 0 njemački tonfilm, komediju :

„Beč, grad pjesme ..
u režiji najpoznatijeg njemačkog režsera Richarda Os* 
walda Ovoj f im prepun je najuspjelijih bečkih šlagera, 
od kojih ističemo ,Ich hao keiu auto' (Ja nemam auto), 
a koga se može kao i ostale nabaviti u svakoj pmdavaoni 
gramofonskih ploča.

Siegried Amo, Igo Sym, Charlotte Ander i mnogi 
drugi govore, pjevaju šlagere i plešu u ovoj komediji 
punoj humora i vesel h melodija.

Poslije kina dokrajčite Vaš odmor u našoj poznatoj

Osobe:
Toni Hofe-, operni konponist 
Nichi Mahler 
17- u » u. libretisti Vichy Muhler
Medi 
Anni Lohmeier

Walter Janssen 
Osk. Karlweiss 
Willy Forst 
Greti Theimer 
Irene Eisinger

Tačan.početak predstava oglašen ne na
našim oglasnim tablama

Preko predstave neće se nikoga puštati 
u gledalište.

restauraciji „GRADSKE PIVNICE '
jer kod nje osim prvorazredne kuhinje, naravnog i dobrog vina. Sarajevskog piva, biti 

će već od 15. o, mj, prvorazredna u narodnom stilu damen Kapella.

uz jamstvo prvorazredne kuhine, po jelovniku i sa vinom mjesečno Din. 600.— a 
takko isto i na nekoliko dana svim posjet. Šibenika, računati će samo 20.- din. dnevno 

Ukonačenje u istoj zgradi Hotela „De La Ville4*.

RIJETKA PRILIKA 
Sobe spavaće, jedaće i sav 

ostali namještaj 
DOBIJETE NA DUGO

ROČNU ODPLATU 
kod naše domaće prvorazre

dne tvornice pokućstva

PUCKA TISKARA
Šibenik

(Braće Matačić pok. Petra)

5JJavor" d.d.u Zagrebu
Upitati kod zastupnika za Dal
maciju - ^ihenik, Pavla Subi

ta ul. 357. (pošt pret, 11 )
Interesentima iz provincije 

šalje se zastupnik u kući.

PRIMA NA IZRADBU sve u 
tiskarsku struku zasijećajuće 
radnje kao; književna ojcla, 
tiskanice za sudske, općinske 
i župne urede, trgovačke lis* 
tovne papire, račune, omote 

kao i posjetnice i slično.

CIJENE UMJERENE.
IZRADA SOLIDNA!

PRVORAZREDNI ČEŠKI 
PORCULANI, JEDAĆI 

PRIBOR MARKE
„BERNDORF" 
DOBIJETE NA DUGOROČNU 

ODPLATU
kod Kreditne Založne Bankarske 

Davidović Beograd,
knez Mihajlova ul. 15. 

Preko glavnog zastupnikaza Dal
maciju, Primorje i Crnugoru

Šibenik, Pavla šubića 357 
(polt. pret ii.)

Traže se zastupnici za sva 
mjesta Ponude na upr. lista.

Vlasnik i odgovorni urednik: Dragan Jiirić.
Tisak ; PUČKA TISKARA — ŠIBENIK (Braća Matačić pk. Petra), predstavnik Vjek. Matačić,


